

银川一季度新登记各类经营主体17360户 同比增长8.87%

本报讯（记者 张雪梅）5月8日，银川市审批服务管理局发布的《一季度经营主体活跃度运行分析报告》（以下简称《报告》）显示，截至2023年3月31日，银川市累计在册经营主体37.2719万户，同比增长8.78%，占全区累计在册总数的48.2%。其中，今年一季度银川市新登记各类经营主体17360户，同比增长8.87%，环比增长80.01%，同比增长率高出全区2.28个百分点、高出全国1.37个百分点。企业、个体工商户、农民合作社新增数量同比均呈明显增长态势。经营主体活力持续高涨，活跃度整体回升，各类经营主体开启“加速跑”模式。

值得一提的是，一季度新登记的经营主体中，民营经营主体增势强劲。据统计，一季度民营经营主体新登记17250户，同比增长17.72%，占新设立总量的99.36%。随着新登记各类经营主体大幅增加，注册资金和稳岗就业能力得到凸显。从数据来看，全市新登记各类经营主体注册资金总计483.6亿元，增加就业岗位8.2万个（其中企业新增4.7万个、个体工商户新增3.5万个）。

《报告》显示，新增企业中所有行业

均实现了正增长，其中批发和零售业、科学研究和技术服务业、租赁和商务服务业及建筑业始终占据核心地位。与2022年同期增速排名相比，新增企业中的制造业、租赁和商务服务业、居民服务业、交通运输、仓储和邮政业的行业排名明显上升；全市新增个体工商户11504户，是新增企业总量的2.1倍，个体增量主要集中在批发和零售业、交通运输、仓储和邮政业、住宿和餐饮业、居民服务业。这4大行业基数大、增量大，占个体工商户新增总量的87%。

记者注意到，从《报告》来看，今年一季度，随着疫情防控政策调整优化及各项稳经济促发展政策的加快实施，企业的注销率中，住宿和餐饮业、交通运输、仓储和邮政业等6个行业从去年的高“死亡率”向今年的“满血复活”转变，均开始进入正增长阶段，呈现出逐步回暖趋势。个体工商户的注销率中，卫生和社会工作、住宿和餐饮业、居民服务业、农林牧渔业、文化体育和娱乐5个行业今年均已向“满血复活”转变。尤其是农林牧渔业，仅一季度个体工商户增长量已高于2022年全年注销量，展现出强劲的发展势头。



老年人享免费体检

5月8日，在银川市兴庆区中山南街社区卫生服务中心，老年人接受了血常规、电解质、胸片、B超、心电图等多个项目的免费体检。今年，兴庆区加快医防融合，通过体检筛查老年人健康状况，对高血压、糖尿病等慢性病患者及时建立健康档案并纳入基层医疗机构日常健康管理。截至目前，兴庆区41家基层医疗机构均能开展老年人免费体检，切实做到65岁以上老年人健康体检全覆盖。本报记者 高晓刚 摄

翰墨扬清风 丹青绘廉洁

本报讯 近日，国网固原供电公司开展了以“扬正气 树新风”为主题的廉洁文化作品征集活动，得到广大职工的广泛关注和踊跃参与。目前，共征集到微视频、书法、绘画、篆刻、剪纸、摄影等廉洁文化作品69件。

近年来，固原供电公司以廉洁文化作品征集评选、展示学习，引导带动全体干部员工树立崇德尚洁的价值观念，增强廉洁从业、廉洁用权、廉洁修

身、廉洁齐家的思想自觉，为企业改革发展、干事创业营造出风清气正的良好氛围。 （许飞 权海霞）



我区首家自治区基础学科研究中心获批建设

本报讯（记者 倪会智）5月8日，自治区科技厅发布消息，依托于宁夏大学的宁夏数学基础学科研究中心获批建设，这是我区首家自治区基础学科研究中心，标志着我区基础学科研究中心建设工作进入实质性阶段。

宁夏数学基础学科研究中心将围绕新能源与材料的数学理论、生物医学系统的建模与计算、生态系统生物修复的建模与计算、人工智能与大数据分析方法等4个方面，吸引和集聚一批国内知名高校优势基础科研力量，组织开展前瞻性、原创性基础研究与应用基础研究。未来5年将突破3至4项制约行业、产业发展的关键核心基础问题，取得一批优秀科技成果，引育一批高层次人才，为自治区新能源、生态环境、生命健康等重点产业、重点领域高质量发展提供基础理论支撑。

据悉，自治区基础学科研究中心获批建设后，自治区科技厅将给予100万元经费支持；对基础学科研究中心开展的纯理论基础研究项目，间接费用比例可提高到不超过60%。对基础学科研究中心实行绩效评估，每3年开展一次中期检查，5年开展一次期满考核，实行优奖劣汰，对绩效评估结果为“优秀”的每年给予50万元支持，连续支持5年；对绩效评估结果为“合格”的每年给予30万元支持，连续支持5年；对绩效评估结果为“不合格”的取消认定资格。

贺兰县中医技能竞赛 27名医者展妙手绝技



比赛现场。本报记者 方海鹰 摄

本报讯（记者 方海鹰）5月6日，贺兰县首届中医适宜技术技能竞赛在贺兰县中医医院举行，来自全县各级医疗机构的27名中医从业者通过比赛展示妙手绝技，交流医者心得、传承中医文化。

本次比赛由贺兰县总工会主办，贺兰县机关产业乡镇工会联合会、贺兰县中医医院承办，以“创新发展引领技能强县有我”为主题，设初赛、复赛两个阶段，通过针灸技术和推拿技术操作，重点考核参赛人员对疾病的了解和分析能力，以及对中医技术的掌握情况。参赛者以饱满的精神状态、认真的比赛态度、娴熟的操作技能，表现出了过硬的专业素养和技术水平，以传承和创新传递着中医的独特魅力。

据悉，本次比赛自筹备以来，贺兰县各医疗卫生机构和广大中医药人员高度重视、踊跃报名、全力推进，通过培训适宜技术、开展岗位大练兵、举办层层竞赛等多种方式，掀起了基层中医适宜技术学、练、用的新高潮。